

时政新闻

市委市政府举行2016年春节团拜会

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 2月5日,在中华民族传统节日春节即将到来之际,市委、市政府在郑州国际会展中心举办2016年春节团拜会,全市各界代表欢聚一堂,喜迎新春佳节,共谋未来发展。

省委常委、市委书记吴天君,省军区副政委冷志义及部分驻郑中直省直机关、企事业单位负责同志出席团拜会。

市领导马懿、胡荃、白红战、王璋、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明、王德山、马健、尚守道以及在郑的副市级以上领导干部出席团拜会。

市委副书记、市委秘书长胡荃主持团拜会。

市委副书记、市长马懿在致

辞中说,2015年,面对错综复杂的发展环境,我们坚持抓改革创新、促结构转型、求民生改善,积极作为经济发展新常态,经济社会保持了持续健康快速发展的良好态势,主要指标领先全国、领跑全省,全面建成小康社会站在了新的历史起点。

马懿指出,2015年也是“十二五”规划的收官之年。五年来,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市人民,按照“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的要求,落实“四个全面”战略布局,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,实施开放创新双驱动战略,突出“三大主体”工作,凝心聚力,真抓实干,实现了经济社会的持续健

康快速发展,主要指标在全国35个大中城市中的位次持续前移,顺利完成了“十二五”规划的各项目标任务,并圆满完成了上合组织成员国政府首脑理事会第14次会议的服务保障任务,充分展示了我市筹办国际性重大活动的能力和实力。五年来,我们探索走出了一条以产业集聚区和新型社区为支撑的“三化协调、四化同步、集约集聚内涵式”科学发展路子;初步构建了一个“三网融合”“四港一体”多式联运、连通境内外、辐射东中西的综合交通枢纽;初步形成了一个与沿海相当、与国际接轨的对外开放体制机制;初步奠定了一个支撑郑州持续发展的城乡基础;初步构建起了一个以电子信息、汽车与装备制造、现代

金融商贸物流、文化创意旅游为标志的大都市战略支撑产业体系;初步探索形成了一个符合郑州实际、体现“两个作用”的行政和公共管理运行体系。这些成绩的取得,饱含着省委、省政府的关心和支持,凝结着省委、省政府的各级各单位的心血和汗水,承载着广大干部群众辛勤付出和无私奉献。

马懿指出,2016年是郑州市实施国际商都规划和“十三五”规划的开局之年。新的一年,我们将全面贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,按照“强化两个意识、争做五个先行者”的要求,主动融入“一带一路”战略,以国际商都建设为统揽,紧紧围绕“三大一中”战略定位,着力加强供给侧结构性改革,大力实施开放创

新双驱动,持续提升“三大主体”工作,突出“大开放、大创新、大建设、大管理”工作主线,努力实现“十三五”良好开局,为在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程奠定坚实基础。

马懿最后说,让我们更加紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,解放思想,振奋精神,乘势而上,埋头苦干,为实现“两个率先”目标、加快推进以国际商都建设为统揽的国际化大都市建设而努力奋斗。

部分离退休老同志和社会各界代表也参加了团拜会。团拜会上,大家互致新春问候和祝福,并观看了电视专题片《郑州2015》和精彩的文艺节目。

市领导看望慰问市属新闻工作者 为郑州媒体人点赞加油

本报讯(记者 左丽慧) 带着满满的关心和温暖,带着祝福和期望,昨日上午,市委常委、宣传部长王哲一行代表市委、市政府,来到郑州市记协、郑州报业集团、郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网,在春节佳节即将到来之际,看望慰问工作在一线的新闻工作者,向他们致以节日的问候,并鼓励他们在新的一年取得更大的发展和成绩。

在郑州电视台,王哲一行来到600平方米的开放演播室、总控调度中心等,向正在工作的播音员、主持人与采编人员送上新年的问候,希望大家坚守岗位,在

春节期间把更多更好的节目奉献给广大观众。

在郑州电台,王哲一行先后来到汽车912、98.6新闻广播和蜻蜓FM,向这里的工作人员送上了节日的祝福,并通过电波,向全市听众拜年。

随后,王哲一行来到郑州报业集团及旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网、看看河南视频网站、地铁报、社区报、手机报,每到一处,王哲都向一线编辑记者问候致意,感谢大家为宣传郑州所做的努力和贡献,并代表市委市政府向媒体人及家属表示感谢。

王哲充分肯定郑州日报、

郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网以及各媒体“两微一端”的新媒体在2015年围绕中心工作,为郑州经济社会发展鼓与呼,亮点频出,有些报道和活动在出了彩,为郑州争了光、为河南添了彩。尤其是关于上合会议、“我看十二五,郑州这五年”、“感动中国大爱郑州”等方面的宣传成效显著、可圈可点。

王哲寄语全市新闻工作者,在新的一年里发挥各自优势,积极拓展新思路,进一步学习、创新,进一步做好新闻宣传工作,发挥出媒体的巨大影响力。

郑州3县市蝉联国家卫生城市

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽) 4日,国家卫计委在官网发布《全国爱卫会关于2015年国家卫生城市(区)和国家卫生县城(乡镇)复审结果的通报》,登封、荥阳、新郑被重新确认为国家卫生城市(区)名单。

根据全国爱卫会的通

报,2015年重新确认的国家卫生城市(区)名单中,河南有7个城市(区)上榜,分别是濮阳市、登封市、荥阳市、洛阳市、新郑市、安阳市、舞钢市。

郑州市3个获得殊荣的县(市)中,登封是第四次通过国家卫生城市创建验收。

爱心帮扶,让困难家庭温暖过年

本报讯 为了让困难家庭度过一个温暖、祥和的新春佳节,在春节即将到来之际,河南弘大医院近日来到祈福中华社区开展“爱心帮扶,慰问社区贫困户”活动。

此次走访、慰问及救助的对象为社区的25户贫困及特困户,这些救助对象均

为残疾或患重病而无劳动能力、生活困难的群众,医院为每户送去了大米、面粉、豆油和保暖衣物等。每到一户,医院慰问人员都详细询问他们的生活状况,并送去新春祝福。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 史晨晨

金水区:深耕素质教育“试验田”

寒假如期而至,教学典礼上,金水区优胜路小学的学生和家长领到一项体育寒假作业,内容是“把校园大课间带回家”。

在这所国家级“体育传统项目学校”里,田径是孩子们最喜欢的项目,也是学校最具特色的品牌。每天两个“30分钟”大课间,田径活动的跑跳添加“艺术”元素,再用最潮的音乐串联起来,孩子们跑出了新意,跑出了乐趣。

除了常态体育课和两个大课间,优胜路小学还开展众多体育特色课程和体育社团,构建“一校一品多特色”的体育发展模式,让阳光体育走进每一位师生及家长的内心。而正是这样一所学校,曾走出戏曲名家小香玉、奥运冠军孙甜甜、亚洲飞人黄庚、央视主持人张泽群、足球明星杜威、泳坛新秀宁泽涛等诸多名人。

“十二五”期间,金水区以“强化内涵发展,提升办学品位,提高教育质量”为核心,在辖区中小学校深耕素质教育“试验田”,这仅是其中一隅。郑州报业集团全媒体记者 赵文静 张勤

铸教育体育品牌特色

以加强学校体育为全面实施素质教育的重要突破口,5年来,金水区不断地探索学校体育发展的路径。

围绕“一校一特色、区域大特色,一校一品牌、区域大品牌”的发展目标,金水区创新实施了具有全国影响力的“课程化、制度化、品牌化”学校体育工作模式,探索推行

的学校体育创新规划实施“9531”工程、大课间课程“五步走”策略和体育课时“442”分配模式,着力构建“一校一品一球”的发展格局,在全国范围内得到了广泛关注和有效推广。

教育部体卫艺司司长王登峰评价金水区学校体育工作,在全国树立了一个非常好的样板和典范。2014年7月,

在全国学校体育工作座谈会上,金水区作为全国所有县区的唯一代表,向刘延东副总理及与会领导汇报了大课间活动的经验。

全国阳光体育先进区、全国啦啦操示范区、全国青少年校园足球试点区……在学校体育发展的每个关键点上,金水经验已成为区域发展模式的新路标。

推优质资源大幅扩容

“随着城镇化建设加速,北环以北人口不断增长,原有学校数量有限,不少孩子上学不得不跑远路。”龙门实验学校负责人告诉记者,作为北部区域第一所九年一贯制学校,自2014年9月投用以来,一年级已由6个班扩大到9个,中小学生学习1900多名。

眼下,北三环以北区域,学校建设项目正紧锣密鼓进行。翰林路小学、丽水路学

校、丰收路小学、鸿兴路中学等一批学校建成投用后,将极大地缓解周边学校入学压力。

5年来,金水区投资16.98亿元,新建初中5所、九年一贯制学校3所、小学15所、幼儿园16所;改扩建初中3所、小学25所,幼儿园1所,现已竣工42所,正在建设13所,正在办理相关手续13所,以上学校全部竣工投入使用后,可新增306个初

中教学班、932个小学教学班、204个幼儿园教学班。

未来5年,金水区将加大新建、改扩建学校力度,持续增加优质学位数量;实现辖区普惠性幼儿园占总数(2016年及以前注册的幼儿园)的75%,实现达标升级的幼儿园占总数的80%以上;加大对民办教育的扶持力度,培育民办教育品牌,满足辖区群众的多样化需求。

创金水教育优质名片

深化改革创新,金水区创新开展教师交流工作,开创河南省“人走关系走型”教师交流先河,实现了学校间教育教学经验的融合再提升;改革中小教育教育质量综合评价,促进学校自主评价、多元评价;创新实施挂牌督导工作,建立全面实施素质教育的监督保障长效机制。

深化内涵建设,金水区持续推进“教学-研究-课题”一体化的教育行动研究模式;建立了集中审议和定期审议相结合的学校课程规划常态审议机制;挂牌开展29个学科课程教学项目研究;搭建校际间交流、学习、分享平台,有效提升学校课程规划力、领导力和教师课程建设力、执行力。

在追逐梦想的路上,金水教育人始终有着一股闯劲、冲劲、韧劲。去年10月,金水区以“建立公益普惠的学前教育财政投入保障机制”为试点任务,申报了国家学前教育改革发展实验区。2016年起,金水区拟把学前教育公用经费列入财政性教育经费预算,建立公益普惠的学前教育财政投入保障机制。